Внеклассное мероприятие в 1 классе
«Мы теперь не просто дети, мы теперь – ученики!»

Цель мероприятия: адаптация первоклассников в школе, воспитание и формирование духовно-нравственных, эстетических и коллективных качеств учащихся. 

Задачи: воспитание положительного отношения к школе; развитие индивидуальных особенностей каждого ребенка; раскрытие интеллектуальных, творческих возможностей первоклассников; формирование социальной роли ученика; создание атмосферы положительной мотивации к учебе. 
Оформление и оборудование: празднично украшенный зал; воздушные шары; буквы алфавита; 2 ватмана на стене для конкурса; медальки первоклассникам; минусовки песен на диске; магнитофон; маркеры.
Ход мероприятия
Ученики:  Гордые, нарядные
                   Мы идем по улице.

                   С добрыми улыбками -

                   Все на нас любуются.

                  «Провожать не надо нас» -

                    Мы сказали маме.

                    А в какой идем мы класс-

                    Догадайтесь сами!

                    Форма новая надета,

                    Белая рубашечка,

                    Поглядите на меня,

                    Теперь я - первоклашечка.

                   Посмотрите на меня:

                   Вот какой счастливый я!

                   В первый класс уже хожу,

                   Форму строгую ношу!

Учитель: Дорогие ребята, уважаемые взрослые,  прошло уже 2 месяца с тех пор, как дети пришли в школу в 1 класс. Подходит к концу 1 учебная четверть, и сегодня у нас праздник. А называется он так: «Мы теперь не просто дети, мы теперь ученики». Наши первоклассники расскажут вам о своей школьной жизни, о том, что они уже умеют. 

( Песня «Первый раз – в первый класс».)
Учитель: В этом году в ваших семьях произошло очень важное событие: ваши дети поступили в школу. Давайте вспомним, как это было.
Ученики:  Месяц-два тому назад
                   Мы ходили в детский сад,
Мы играли, много пели,
Очень вырасти хотели. 

 
Мы теперь совсем большие,
В школу мы пришли.
И теперь никто не скажет,
Что мы малыши.  
Мы дошкольниками были,

Мы ходили в детский сад,

Мы из глины мастерили

И лошадок, и зайчат.
А теперь, а теперь
Нам открыла школа дверь.
В праздник солнечный, веселый
Сердце радостно стучит.
«Ученик начальной школы» -
Это здорово звучит! 
Мы хотим скорей учиться,
Подружиться с букварем!
От страницы до страницы 

Мы к весне его прочтем!
 
У меня теперь забота:
Я не знаю, как мне быть.
Папа с мамой на работе,
А кому портфель носить?

Папа изобрел будильник:
Чтоб мне не проспать урок,
На звонок приделал прочно 
Здоровенный молоток!

Рано в школу я пошла,

Так хочется учиться!

Хоть и нет мне семи лет,

Будут мной гордиться!

Нет, в школе лучше, чем в саду!
Я в школу с радостью иду.
После уроков уходишь из класса,
И никакого тихого часа! 

Вот и мы, встречайте нас –
Мы ваш новый первый класс!

Нам по школьному пути

Много лет еще идти.

(Дети исполняют песню «Марш первоклассников»).

Учитель:  Скажите, а зачем ходят в школу? (Ответы детей).

А знаете ли вы сколько будет 1000 : 2?

А кто такой птеродактиль?

А что такое « летающее коромысло»? (Ответы детей, родители помогают.)

Много еще нового и интересного вы узнаете в школе.

В школе вы не только будете учиться читать, писать, считать. В школе вы будете изучать правила культурного поведения, безопасного поведения. А ещё в школе вы найдете много друзей, потому что школа – одна большая дружная семья.

Ученики:

            Нас в школу приглашают

Задорные звонки.

Мы были малышами,

Теперь – ученики!

Любим чистый, светлый класс –

Это раз!

Там читаем мы слова –

Это два!

            Ну, а в – третьих, я Лариске 
            Сам пишу уже записки

            И бабуля говорит:

            « Мой внучонок- вундеркинд !»
             Ну, какой же я малыш, 
             Если я у брата разобрал

             И сам собрал микрокалькулятор!

Будем дружно мы учиться,

Обещаем не лениться,

Все предметы изучать

Постараемся на пять.
У каждого в жизни

Единственный раз

Бывает свой первый,          

Свой памятный класс,          

И первый учебник,          

И первый урок,         

И первый заливистый          

Школьный звонок.          

И первый наставник-          

Наш первый учитель,         

Кто дверь нам открыл          

На дорогу открытий. 
Самый сложный - первый класс!
Всех труднее первый класс!
Потому что, потому что,
Потому что первый раз!

Учитель: Давайте, ребята, отдохнем и поиграем в игру «Летает – не летает».
Сова летит, сама летит!

Петушок летит!

Комар летит! 

Козлик летит!

Макаронина летит!

Аист летит, кукушка, подушка!

Сокол летит, конь летит, пчела, оса, шмель, ель!

( Дети «летают» по залу или приседают на корточки.)

Учитель: Родителям наверняка интересно узнать, что же их дети делают в школе: чему учатся на уроках, как отдыхают на переменках. Ну что же, ученики нашего класса приглашают вас на уроки.

(Звенит звонок колокольчика). Первый урок – чтение.

Ученики: Прозвенел звонок и смолк.

Начинается урок.

Мы учили букву  А,

Мы учили букву У.

Малыши кричат: «Уа»,

Мы в лесу кричим: «Ау».

С буквы «А» – арбуз и аист,

Мы запомнить постарались.

С буквы «У» у нас, ребята,

Ухо, удочка, утята...

Вот чему на первый раз

Научился первый класс.

Если хочешь много знать,

Многого добиться,

Обязательно читать

Должен научиться.

Учитель: Хороший читатель – внимательный читатель, поэтому сейчас проверим, насколько вы внимательны. 
Игра «Топай – хлопай». Если в слове есть звук [ у ] – хлопайте, если нет – топайте.

Утюг, солнце, урок, окунь, парта, небо, ученик, подушка.

Учитель: На уроках чтения вы, ребята, будете читать много сказок. А в нашу школу сегодня по электронной почте пришли телеграммы от разных сказочных персонажей. Узнайте, кто они?
Я желаю от души
Вам здоровья, малыши!

Чтоб прививок не боялись, 

Ежедневно закалялись, 

Чтоб не мучил вас бронхит.

Добрый доктор… 
                                                (Айболит).
Я желаю вам в подарок

Получить огромный торт,

Шоколад и печенье,

Мармелад и варенье,

Становиться толще, выше,

Жду ответ от вас на крыше.

                         (Карлсон)

Я хочу вам пожелать

Лишь пятерки получать,

Книжки добрые любить,

С математикой дружить.

От лица Пьеро, Мальвины

Ваш дружище… 
                                               (Буратино).

Пусть вам учебный год

Только гадости несёт!

Получайте только двойки,

Очень редко можно тройки,

Бейте окна и витрины,

Не ходите в магазины,

Проводите больше драк.

Привет от старухи…
                                               (Шапокляк).

(Звенит звонок колокольчика). Второй урок – письмо.
Ученики: Ну а прописи у нас –

                  Просто загляденье!

                  Мы рисуем там узор
                  И пишем предложенья!
Надо буквы нам писать

Аккуратно, в строчку,

Надо их запоминать

Без ошибок, точно. 

Выручайте, палочки,
Палочки - выручалочки!
Становитесь по порядку 
В мою первую тетрадку.
За строку не вылезать!

Спину прямо держать!
Почему не слушаетесь?
Что же плохо учитесь?
Что стоите, как попало?
Мне опять за вас попало!

Но не знает мой учитель,
И не знает даже мама,
Как вас трудно научить,
Чтобы вы стояли прямо! 
Учитель: Письмо – самый трудный в 1 классе урок. Оно требует аккуратности, усидчивости, внимательности. Вот сколько важных и полезных качеств нужно иметь ученикам. Наши первоклассники уже исписали две прописи, и мне хочется похвалить их за старательность и трудолюбие. Они даже умеют писать слова, и сейчас нам это докажут.

Ученик: В нашем классе, не в лесу,

                Громко звали мы лису,

                Закричали мы: «Лиса!» -

                Зазвенели голоса.

                Мне подумалось: а вдруг

                Прибежит лиса на звук?

                Мы её на парту сзади

                Рядом с Ромою посадим:

               «Посиди у нас, лиса!

                 Подождут тебя леса!»

Игра  для учеников «Собери предложение». Из карточек с печатными буквами нужно составить предложения.  Слова: папа, кусал, щенка, Васю, купил, щенок, По окончании работы дети читают составленные предложения хором.

Задание для родителей: вспомнить и рассказать пословицы об учении (дается заранее).

Учитель: Молодцы! Хорошо потрудились.
Что всего милее

Девчонкам и мальчишкам?

В хлебе – горбушка,

В капусте – кочерыжка,

В варенье – пенка,

А в школе – переменка! 

(Проводится любая физкультминутка в стихах).

(Звенит звонок колокольчика). Третий урок – математика.
Ученики: Ежедневно по утрам

           Заниматься надо нам.

           Мы с доски не сводим глаз,

           А учитель учит нас.

Я по лестнице бегу,
Напеваю песенки.
Все ступеньки я могу 
Сосчитать на лесенке.
Раз,2.3,4,5-
Научился я считать.

Задачи в стихах для детей.

1) 3 яблока из сада ёжик притащил,

    Самое румяное белке подарил.

    С радостью подарок получила белка.

    Сосчитайте яблоки у неё в тарелке. 

2) 5 малышек-медвежат

    Мама уложила спать.

    Одному никак не спится,

    А скольким сон хороший снится?

3) Белка с рынка возвращалась

    И с лисою повстречалась.

    - Что ты, белочка, несёшь? –

    Задала лиса вопрос.

    - Я несу своим детишкам

    2 ореха и 3 шишки.

    Ты, лиса, мне подскажи,

    Сколько будет 2 плюс 3?
Задания для родителей:

1) Сколько детей в нашем классе?

2) Сколько мальчиков, если их половина всех детей и минус три?

3) А сколько девочек?

Учитель: Много интересных уроков ждёт вас, ребята, впереди… 

- А что это за странная гостья среди ребят? Вы кто такая, прелестная незнакомка?
Выходит « пятёрка» (ученица 5 класса):

Я пришла поздравить вас 

С поступленьем в 1 класс.

В первый класс пришли учиться –

Нужно не лениться.

Я желаю вам, ребята, 

Хорошо учиться!

Учитель: Спасибо, пятёрочка! Рады будем чаще видеть тебя в наших тетрадках. Оставайся с нами. Ребята, обещаете учиться на 4 и 5?
- Да! 
Выбегает «двойка»:
А-а-а!
Праздничек затеяли

Всем на удивление!

Я пришла, чтобы испортить

Ваше настроение!

Обещаете учиться 

На четыре и на пять,

Но придётся вам, ребятки,

Двойки, тройки получать!

Вы обидели меня.

Отомщу я вам сполна!!!

Учитель: Скажи, в чём твоя обида? На кого ты так сердита? Наша в чём, скажи, вина?
«Двойка»:

Вы обидели меня!
Обо мне совсем забыли,

И к себе не пригласили!

Хоть бы кто одним цветком,

Телефонным хоть звонком

Радость мне доставил, двоечку поздравил!

А я – тонкая натура

Музыку люблю, цветы.

А лицо моё, фигура –

Хоть на конкурс красоты. 

Танцевать я обожаю:

Танго, твист, ламбаду, вальс…

Если очень захотите,

Станцевать могу для вас!

Учитель: Ребятишки, выходите и на танец пригласите. Ей компанию составьте, настроение поправьте! 

( Все танцуют «Вперёд четыре шага».)
Учитель: Оставайся, двойка, с нами. Мы с ребятами научим тебя уму-разуму!
«Двойка»: Хорошо, остаюсь!

Проводится игра  « Весёлые художники». ( Дети делятся на две команды, рисуют на ватманах лица детей – «заселяют» школу учениками.  Рисуют под музыку «Чему учат в школе».)

Учитель: А я сейчас проверю, можно ли вас назвать настоящими учениками. Я спрашиваю, а вы – отвечаете: “Это я, это я, это все мои друзья”.

Кто ватагою веселой
Каждый день шагает в школу? …

Кто из вас приходит в класс
С опозданием на час? …

Кто из вас хранит в порядке
Книжки, ручки и тетрадки? …

Кто из ваших малышей
Ходит грязный до ушей? …

Кто домашний свой урок
Выполняет точно в срок? …

Кто из вас, скажите вслух,
На уроке ловит мух? …

Кто из вас не ходит хмурый?
Любит спорт и физкультуру?...

Кто, хочу у вас узнать,
Любит двойки получать?...

Кто мороза не боится
На коньках летит, как птица? …

Кто, хочу у вас узнать,
Любит петь и танцевать? …

Учитель: С этого момента вы становитесь школьниками и в свой дружный коллектив вас приняли ученики второй школы. 

 (На память об этом событии ученикам вручаются медали).
Дети исполняют песню « Первоклассник – это круто…»
                                                        Анализ 

внеклассного мероприятия

«Мы теперь не просто дети, мы теперь – ученики!»

Цель мероприятия: адаптация первоклассников в школе, воспитание и формирование духовно-нравственных, эстетических и коллективных качеств учащихся. 

Задачи: воспитание положительного отношения к школе; развитие индивидуальных особенностей каждого ребенка; раскрытие интеллектуальных, творческих возможностей первоклассников; формирование социальной роли ученика; создание атмосферы положительной мотивации к учебе. 

         1 ноября 2012 года  состоялось праздничное мероприятие «Мы теперь не просто дети, мы теперь – ученики!»
          Данное мероприятие было подготовлено совместно учителем и учащимися 1 и 5 классов. Праздник для школьника – это игра. Он формирует психику ребенка, развивает его личность, влияет на его чувства и эмоции. Праздник занимает особое место в жизни ребенка, будь то малыш или подросток.  В игре учащиеся совершают новые открытия, переживают минуты вдохновения,  именно во время подготовки и проведения школьного праздника развивается воображение, фантазия, способности ученика. Следовательно, создается почва для формирования инициативной, пытливой личности. Эффективнее всего происходит развитие познавательной деятельности. С этой целью пятиклассники  были также активно включены в  подготовку мероприятия. Им же отводилась важная работа – главные роли в мероприятии.

Свое «посвящение» ученики 1а  класса начали
в актовом зале, где и проходило праздничное мероприятие. Первоклассники входили в актовый зал под музыкальное сопровождение. Встречали ребят родители и учителя нашей школы. Совместно  с артистами – пятиклассниками маленькие ученики танцевали, отгадывали ребусы и загадки, пели, водили хоровод, играли в игры, что способствовало сплочению школьного  коллектива. Продолжился праздник в БЦК веселой дискотекой с играми и конкурсами.

 В ходе подготовки праздника с учащимися проведена большая коллективная работа, направленная на воспитание духовно – нравственных и эстетических качеств личности: разучивание песен, танца, разработка сценария праздника, подготовка подарков, оформление актового зала, подбор музыкального сопровождения. Все это помогло сплотить коллектив учащихся, способствовало развитию качеств обязательности и ответственности.

Я считаю, что данное внеклассное мероприятие прошло успешно, так как никаких негативных моментов в мероприятии не прослеживалось. Первоклассники активно, с охотой и интересом принимали участие в играх, отвечали на вопросы, танцевали. Старшие школьники ответственно и увлеченно проводили мероприятие, реализовали свою фантазию, воображение,  актерские способности.  В ходе всего праздника  царила атмосфера дружбы. Таким образом, я считаю, что цель и задачи, поставленные перед организацией данного мероприятия, достигнуты и реализованы в полном объеме.
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